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Μπαράζ ιερόσυλων επιθέσεων σε χωριά της 
Βορείου Ηπείρου
/ Ομογένεια

Μπαράζ επιθέσεων σε Ορθόδοξους ναούς στην Βόρειο Ήπειρο 
σημειώθηκαν τις προηγούμενες ημέρες. Συγκεκριμένα, 
σύμφωνα με δημοσιεύματα στόχος βρέθηκαν οι ναοί στο χωριό 
Εξαμίλι στους Αγίους Σαράντα και του Αγίου Δημητρίου στη 
Λεσιντίτσα. 

Σύμφωνα με το ReportTV, ένας δράστης εισήλθε στον ναό της Αναστάσεως του 
Κυρίου στο χωριό Εξαμίλι και προέβη σε πράξεις βεβήλωσης ιερών εικόνων και 
λειτουργικών σκευώ. Σύμφωνα με την ίδια πηγή, υπήρχε και δεύτερο άτομο το 
οποίο περιφρουρούσε τον χώρο κατά την διάρκεια της βέβηλης ενέργειας. Όταν οι 
δράστες αντιλήφθηκαν την επιστροφή του νεωκόρου τράπηκαν σε φυγή ενώ 
φέρεται ότι τον απείλησαν όταν αυτός προσπάθησε να τους ακινητοποιήσει.

“Βεβήλωσαν την αγία τράπεζα. Κατέστρεψαν εικόνες. Θα μπορούσαν να κάνουν 
ακόμη χειρότερα πράγματα”, δήλωσε ένας από τους νεωκόρους του ναού.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1921
https://www.youtube.com/watch?v=FlTPd_OCBVk&t=1s


Σύμφωνα με την μαρτυρία του π. Παντελεήμονα, εφημέριου του ναού, οι δράστες 
κατά την πάλη τους με τον νεωκόρο τραυματίστηκαν, γεγονός που βοήθησε τις 
αρχές να τους εντοπίσουν άμεσα και να τους συλλάβουν κοντά σε σταθμό 
λεωφορείων στους Αγίους Σαράντα. “Αυτή είναι η Παναγία, την έχουν σκίσει. 
Ξεκίνησαν από το άγιο θυσιαστήριο. Έχουν κάνει βεβήλωση, εγώ ως ιερέας είμαι 
εντελώς σοκαρισμένος με αυτό που έχουν κάνει εκεί μέσα. Λέω, ο Θεός να τους 
συγχωρέσει. Ήταν τρελοί, δεν ήξεραν τι έκαναν. Αν λένε ότι χρειαζόμαστε τόσα 
χρήματα, έχουμε το ταμείο των πιστών εκεί. Θα είχαν προκαλέσει μεγαλύτερη 
ζημιά”, δήλωσε ο π. Παντελεήμων.

Το σοβαρό αυτό περιστατικό καταγγέλθηκε στην αστυνομία προκειμένου να 
ληφθούν μέτρα για την αποφυγή και άλλων τέτοιων ενεργειών. Σύμφωνα με το 
ρεπορτάζ του αλβανικού μέσου και τις μαρτυρίες, οι δράστες δεν ήταν από την 
περιοχή. Πάντως συχνά παρατηρούνται φαινόμενα διαρρήξεων και επιθέσεων σε 
χωριά της Βορείου Ηπείρου.



Ιερόσυλοι “χτύπησαν” και στο Σιματάτι
Ιερόσυλοι δράστες παραβίασαν την πόρτα του Ιερού Ναού του Αγίου Δημητρίου 
στο Σιματάτι, προξενώντας φθορές στο εσωτερικό του καθώς με χαρακτηριστική 
αναίδεια αφαίρεσαν και το ξυλόγλυπτο παγκάρι. Το περιστατικό έχει σκορπίσει για 
άλλη μια φορά τον φόβο στους λιγοστούς κατοίκους που το συνδέουν με 
πρόσφατες καταγγελίες για παραβιάσεις ιδιοκτησιών και απειλές από 
περιφερόμενους Αλβανούς, σύμφωνα με το lesinitsa.gr.

“Οι κάτοικοι φοβούνται ότι τέτοιου είδους βανδαλισμοί ενδέχεται να αποτελούν 
μέρος ενός ευρύτερου κλίματος εκφοβισμού. Τραγική ειρωνία, το γεγονός συνέβει 
την ημέρα της κοίμησης του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας, Μακαριστού Αναστασίου, επιτείνοντας το κλίμα της θλίψης, του 
προβληματισμού και της αβεβαιότητας για το μέλλον. Οι τοπικές Αρχές καλούνται 
να συντονιστούν άμεσα, ώστε να αποκαλυφθούν οι δράστες της βεβήλωσης. Ο 
Ιερός Ναός του Αγίου Δημητρίου αποτελεί μνημείο της ιστορίας μας. Η ανάγκη 



προστασίας του, μαζί με τα δικαιώματα και την ασφάλεια των κατοίκων 
καθίσταται επιτακτική”, αναφέρει το lesinitsa.gr.


